

# 拿下"浙"场,回馈球迷!

#### 穆斯卡特:我们带着无惧的心态和球迷一起战斗

带着一脸自信的笑容走进新闻发布厅内,穆斯卡特开门见山表达了想要同球迷一起战斗的愿望。今晚对阵浙江队不仅是海港本赛季联赛最后一个主场比赛,同时也是争冠过程中至关重要的一场。纵使球队仍然受到伤病影响,但这位海港主帅坦言"我们拥有无惧的心态去面对挑战"。 本版撰稿 首席记者 刘闻超

### 莱昂纳多单独训练

赛前最后一练开始前,海港俱乐部为莱昂纳多和李帅举行了两个简短的仪式,俱乐部党总支书记、总经理沙良昌,为李帅颁发了个人为海港俱乐部出战百场的纪念球衣,至于莱昂纳多则荣膺第25轮中超联赛官方最佳球员,当时他在客场上演帽子戏法,帮助海港3比2力克北京国安。

当然对于31日的比赛来说,莱昂纳多的健康无疑是外界最关注的问题。由于在客场面对山东泰山的比赛中受伤,莱昂纳多当时在中场休息时被换下,在对受伤区域进行包扎处理后,莱昂纳多返回替补席看完了整场比赛。赛后离开球场时,莱昂纳多走路显得一瘸一拐,回到上海后,他在队医的帮助下即刻投入到治疗和恢复当中。他的右腿靠近膝盖区域在比赛中被顶撞到,而过去几天里为了更好地缓解伤势影响,他更多时候只是做一些恢复性质的训练,而未完全参加全队合练。

昨天下午,海港全队进行了赛前

最后一练,莱昂纳多起初是跟随队医在场地另一侧进行单独恢复,此后在简短的慢跑过后,他重新回到场边跟随队医继续做一些有球的单独训练。莱昂纳多是否能够顺利复出?他能否进入首发?如果替补的话能踢多少时间?这一系列问题至少在昨天还没有一个比较明确的答案。正常来说,今天上午教练组会结合医务组的反馈做出决定。

面对浙江队,莱昂纳多自己无疑是非常渴望出战的。一方面,这也是他的老东家,对手阵中有许多朋友。当然更重要的一点是,这场比赛对海港的重要性不言而喻,如果能够取胜,那就将继续掌握主动权。"我和浙江队的大家关系都很好,但这次他们是我们的对手,我们需要全力争取好成绩。这种关系不会妨碍我全力以赴帮助我现在的球队,我正在尽己所能,希望能恢复到客场比赛的状态,我会竭尽全力争取出战。"莱昂纳多

## 加布缺席赛前最后一练

除莱昂纳多外,另一个备受海港 球迷牵挂的人,无疑就是边锋加布里 埃尔了。遗憾的是,至少在昨天的赛 前最后一练中,记者并没有发现加布 里埃尔的身影,这很可能预示着,他要 想赶上今晚的比赛难度极大。

客场踢完与青岛海牛的比赛后,加布里埃尔出现了腿部伤情,这也让他没有进入亚冠的比赛名单。而尽管在球队出发济南时尝试参与了一些训练,可最终他还是没能迎来复出一刻,并且这样的状况一直持续到本周。

对海港而言,眼下最重要的事情 用穆斯卡特常说的话就是:"专注于现 有人员。"面对来势汹汹的浙江队,海 港在缺兵少将的情况下要如何应对? 穆斯卡特将这个问题揽到了自己身 上。"比赛中会有许多不同类型的挑 战,伤病是其中之一。我们整支球队、 每个人在过去一段时间里,包括医务 组和球员个人都在尽全力充分恢复, 我相信不管最终恢复情况如何,这样 的挑战最终是我作为教练来承担责 任,是我来找到应对办法让球员克服 挑战。"穆斯卡特说。那么,如果加布 里埃尔继续缺席,谁来顶替他的位 置? 上一轮联赛中表现不错的李新翔 已经不可能了,他和蒯纪闻已经前往 上海全运队报到,备战即将开始的 U20 男足比赛。这样一来, 球队不得 不另作打算。

如果按照对位替换的话,包括冯 劲、吕文君这些球员都可以考虑,两人 也都在上轮比赛中替补出场感受了一番比赛状态。而如果不考虑对位调整,维塔尔在赛季初也客串过左路,虽然不像加布里埃尔那样具备强大的爆发力和速度优势,不过维塔尔的控球技术出色。当然这样一来,球队在中场也需要做出调整,包括徐新、杨世元等需要填补空缺。

无论如何,围绕这场比赛的一些 困难已经摆在了明面上,在赛季关键 时刻遭遇人员问题是每支球队最不希 望看到的一幕。但眼下,海港也唯有 抬起头面对。"我们整个团队团结在一 起,包括忠诚的球迷和我们的支 持者们一起努力的话,那么一 切都是有可能的。"穆斯卡特 说。





#### 范德萨捧场海港 颜骏凌梦想成真



就在海港全队训练开始前不久, 上汽浦东足球场的外场草皮上,一群 少年门将正在接受一堂特殊的技术指 导课。负责为他们指导并给出专业意 见的人,是原曼联俱乐部和荷兰国家 队门将埃德温·范德萨。此次受邀前 来上海、来到海港主场,范德萨不仅通 过上述这样与球迷近距离接触的亲子 活动与海港结缘,预计还将在今晚现 场观看海港同浙江队的比赛。

1970年出生的范德萨,职业生涯效力过阿贾克斯、尤文图斯、曼联等豪门俱乐部,同时也曾是荷兰国家队的主力门将。退役后,范德萨出任过阿贾克斯俱乐部的首席执行官,从球场到管理层,范德萨的经验可谓丰富。众所周知的是,海港队门将颜骏凌是

范德萨的忠实拥趸,早在童年时期就没少守在电视机前学习乃至模仿过偶像的动作。此前在接受采访时,范德萨目睹了颜骏凌从小到大的职业片段,看到了那段被反复播放过的接受采访视频:"我叫颜骏凌,是守门员,我崇拜范德萨。"而今,当偶像真正站在自己面前时,颜骏凌的幸福溢于言表。

昨天训练前,范德萨与颜骏凌有了一次短暂的见面,两人互相赠送了一件球衣,对颜骏凌而言,这不失为梦想成真的一刻。值得一提的是,10月29日恰好是范德萨55岁生日,他等于刚刚落地上海就迎来了新的一岁。"我在飞机上度过了我的生日,很高兴能看到上海的球迷,也很感谢大家的祝福。"范德萨说。

# "以我为主,不为对手而改变"

或许连梅伦多自己都没想到,加 盟海港仅仅半年不到,自己就将和球 队一起度过如此多的特别时刻。

昨天下午,梅伦多跟随主教练穆斯卡特一起出席赛前发布会,这在他加盟球队以后还是第一次。仅仅半年时间,梅伦多就看到、感受到许多与中国足球相关的事情,其中不少也出乎他的意料。"无论是俱乐部的建设,还是球迷文化的建设,都让我感到很惊讶。没想到球迷是如此美好的,他们无时无刻都在我们身后,无论是主场还是客场,都能看到他们不远千里来支持我们,无论顺境还是逆境也是一样。"梅伦多说。

无独有偶,穆斯卡特也将功劳或者说取胜的关键之一放在球迷身上。 "不管什么样的情况,球队一直在一起。其实大家更多应该关注球迷的反应,对他们来说,如果比赛输了,很容易的做法就是肆意发泄情绪,比如辱骂球员、把责任推给球员,但我们的球迷自始至终没有这样做,不管赢球、输 球始终站在我们整个团队身后支持我们。当一支球队运行好的时候,是很容易唱赞歌的,但往往需要看到困难的时候大家是怎么做的,这才彰显球迷和支持者们的忠诚度。"抛开情绪层面的共鸣,要想赢下比赛,最终还是要靠技战术层面的发挥。浙江队中拥有米特里策、亚戈、奥乌苏这些前场进攻好手,老队长弗兰克也经常上演替补出场拯救球队的好戏,面对这样一支同样以进攻见长的球队,海港是否会调整一些策略?

关于记者的这个问题,穆斯卡特 笑着反问:"你明明知道我们一直以我 为主还问这个?"玩笑过后,海港主帅 坦言球队仍会正常备战,"每场比赛 前,我们都会对对手进行分析,不会因 为对手拥有有威胁的球员而改变我们 自己的备战方式,一切都是常规的。" 但,有一点是大可不必怀疑的,那就是 强大的求胜欲望,"我们有无惧的心 态,希望和我们的球迷一起,争取最后 的胜利!"